
Tematski dijelovi konferencije 

 

 

1. Zaštita zdravlja i životne okoline  

(moderatorica Rada Borić) 

Uvod u temu: 

Životna okolina predstavlja sve ono što nas okružuje, odnosno sve ono čime je direktno ili 

indirektno povezana čovjekova životna i proizvodna aktivnost. Životnu okolinu čini svijet 

prirode i svijet koji je čovjek sam izgradio koristeći znanje/znanost, tehniku i tehnologiju kako 

bi stvorio okruženje koje odgovara njegovim potrebama - a osiguravanje čovjekovih osnovnih 

životnih potreba temelj je zdravlja i sigurnosti pojedinca.  Osnovnim potrebama za hranom, 

vodom, čistim zrakom i domom, pridodaje se sigurnost prostora  i cjelokupne životne okoline 

u kojima osoba boravi. Pritom je zaštita zdravlja važan preduvjet za siguran i zdrav radni i 

životni okoliš - i oni su neraskidivo međusobno povezani. 

Konkretni  problemi životne okoline često se rješavaju  kroz ciljane politike  i 

rješavanje  pojedinačnih pitanja  (otpad,  zaštita  pojedinih  vrsta  i  dr.), međutim,  treba se 

usmjeriti na integraciju problema koji se odnose na životnu sredinu (u okviru sektorskih 

politika) jer današnji  izazovi  sustavnog  su  karaktera  i  ne  mogu  se  rješavati izolirano.  

Upravo nas je globalna epidemija COVID-a upozorila na ranjivost društvenih zajednica. 

Kvaliteta zdravlja, prevencija bolesti kao i dostupnost zdravstvenih usluga stanovnicima važan 

su čimbenik koji doprinosi osjećaju sigurnosti pojedinca i preduvjet su za kvalitetniji razvoj i 

održivost zajednice.  

Životna okolina treba se graditi i održavati na način koji će doprinijeti zaštiti zdravlja 

promicanjem načina života koji doprinosi otpornosti zajednice  i održivom razvoju,  vodeći 

računa o različitim složenim procesima, od poboljšanja kvalitete zraka u gradovima do 

kvalitetnijih uvjeta stanovanja.  

Svatko ima pravo na uživanje najvećeg mogućeg standarda tjelesnog i duševnog zdravlja. 

Zaštita zdravlja postiže se kroz povećanje dostupnosti hitne medicinske pomoći, promicanje 

zdravog načina života i provođenja slobodnog vremena, promicanje načina života u skladu s 

konceptom održivog razvoja te poticanjem zelenih poslova za poboljšanje kvalitete života. 

Kako bismo povećali otpornost na izazove i stres moramo brinuti o mentalnom zdravlju. Prema 

definiciji Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) mentalno zdravlje je stanje dobrobiti u 

kojem pojedinac ostvaruje svoje potencijale, može se nositi s normalnim životnim stresom, 

može raditi produktivno i plodno te je sposoban pridonositi zajednici. 

Mentalno zdravlje je dio općeg zdravlja, a ne samo odsutnost bolesti. Budući da je mentalno 

zdravlje prepoznato kao jedan od javnozdravstvenih globalnih prioriteta (2018. godine 

donesena je Deklaracija o postizanju jednakosti za mentalno zdravlje za 21. stoljeće)  treba 

poduzimati mjere na globalnoj i lokalnoj razini kako bi se smanjio teret mentalnih poremećaja 

i drugih zdravstvenih stanja koja imaju utjecaj na mentalno zdravlje, uključujući zlouporabu 

psihoaktivnih supstanci i bolesti ovisnosti. 

Zaštita zdravlja postiže se kroz povećanje dostupnosti hitne medicinske pomoći, promicanje 

zdravog načina života i provođenja slobodnog vremena, promicanje načina života u skladu s 

konceptom održivog razvoja te poticanjem zelenih poslova za poboljšanje kvalitete života. 



Na ovom panelu razgovarat ćemo o mjerama koje je potrebno provesti u sljedećem periodu a 

koje će doprinijeti zaštiti zdravlja i poboljšanju kvalitete životne okoline u Gradu Zagrebu.   

 

2. Zaštita od prirodnih i tehnoloških katastrofa  

 

(moderatorice Ivana Krišto i Kristina Martinović) 

 

Uvod u temu: 

Prirodne i tehnološke katastrofe i nesreće diljem svijeta, svakodnevno stvaraju velike gubitke 

u imovini i ljudskim životima. Budući se često ne mogu predvidjeti, od ključnog je značaja da 

stanovništvo bude spremno reagirati nakon katastrofa i da se kontinuirano djeluje u području 

prevencije kako bi se smanjile posljedice rizika i osigurao brži oporavak od katastrofa. Grad 

Zagreb je donio procjenu rizika u kojoj je prepoznato osam rizika: potres, poplava, industrijske 

nesreće,  ekstremne temperature, epidemije i pandemije, nuklearna nesreća, klizišta i nesreće 

na odlagalištima otpada. Potresi i radiološki i nuklearni događaji prepoznati su kao rizici koji 

se događaju rijetko i iznenadno, no svojom snagom i obuhvatom uzrokuju veliku štetu od koje 

se urbane sredine oporavljaju desetljećima. S druge pak strane, u Zagrebu imamo nekoliko 

tisuća klizišta kao i najveće klizište u Europi a to je Kostanjek. Štete koje uzrokuju klizišta na 

kućama i prometnicama su konstantne, a gradnja na klizištima je moguća ali je puno skuplja i 

iziskuje sanaciju klizišta kao i prepoznavanje istih u planskim dokumentima. 

 

Pitanja na koja želimo odgovoriti: 

1. Koje politike i preporuke u području prevencije pod prirodnih i tehnoloških katastrofa je 

potrebno pratiti u izradi Strategije? 

2. Na koji način je moguće podizati svijest građana i komunicirati o rizicima a da ih se ne 

“plaši”? 

3. Koja su moguća “inovativna ”rješenja poput sustava ranog upozoravanja za klizišta koja bi 

bilo svrsishodno primijeniti na nivou gradskih četvrti? 

 

 

3. Jačanje socijalne kohezije, solidarnosti i uključivosti 

 (moderatorica Daniela Širinić) 

Uvod u temu: 

Visoka socijalna kohezija, odnosno stupanj pripadnosti zajednici, donosi veću otpornost na 

rizike i veću angažiranost društva za proaktivno djelovanje. Socijalna kohezija postiže se kroz 

povećanje osjećaja pripadanja zajednici, jačanje solidarnosti među građanima, integraciju 

ranjivih skupina, jačanje ravnopravnosti i tolerancije u društvu, podizanje povjerenja u 

institucije te suzbijanje korupcije. Razumijevanje, promocija i zaštita ljudskih prava i 

odgovornosti koja ona nose, također je doprinos jačanju osjećaja sigurnosti. Kreiranjem 

solidarne i uključive socijalne politike pozitivno se utječe na osjećaj sigurnosti građana Grada 

Zagreba. Na ovom panelu želja nam je vizionirati socijalnu, solidarnu i uključivu javnu politiku 

grada Zagreba koja će doprinijeti osjećaju sigurnosti naših sugrađana.  

 

 

 



4. Kibernetička sigurnost  

(moderator Robert Mikac) 

Uvod u temu:  

Kibernetički prostor predstavlja otvoreni virtualni svijet informacijskih i komunikacijskih 

sustava koji nema granice ni jedinstvenu jurisdikciju određene države ili organizacije nad njim. 

Radi se o ne‐fizičkom prostor kojeg čine informacijske i komunikacijske tehnologije i sustavi 

kojima se pristupa s kompjuterske mreže. Navedene koriste mnogobrojni akteri koji imaju 

mogućnost utjecati jedni na druge, kao i na tehnologije i sustave drugih aktera. Kibernetički 

prostor je u stalnom su horizontalnom i vertikalnom širenju, omogućava stvaranje novih usluga 

i poslova te s jedne strane pozitivno doprinosi sveukupnom ljudskom razvoju. S druge strane, 

navedeni predstavlja sve veći izazov zbog radnji i postupaka kojima pojedinci, skupine pa sve 

do država ugrožavaju pojedinačnu, organizacijsku, javnu, nacionalnu i međunarodnu sigurnost. 

Stoga je nužno na svim razinama razvijati i osvještavati značaj kibernetičke sigurnosti. Pod 

konceptom kibernetičke sigurnosti razmatramo: a) primjenu različitih tehnologija, procesa i 

kontrola na način koji je propisan od strane nadležnih institucija; b) informacijsku sigurnost; c) 

zaštitu od kibernetičkih prijestupa bilo koje vrste.  

 

Pitanja na koja želimo odgovoriti: 

1. Koje politike i preporuke u području sigurnosti je potrebno pratiti u izradi Strategije? 

2. Na koji način je potrebno zaštititi poslovne procese i imovinu od kibernetičkih prijetnji i 

napada? 

3. Koji su najčešći vektori prijetnji i napada i kako im se suprotstaviti na pojedinačnoj i 

organizacijskoj razini? 

4. Koliko je vrijednost i mogućnost javno-privatnog partnerstva u prevenciji i reakciji na 

kibernetičke izazove? 

5. Kako učinkovito podići svijest i provesti savjetovanje o sigurnosnim politikama? 

 

5. Energetska sigurnost, građanska energetika i korištenje obnovljivih izvora 

energije  

(moderator Gordan Bosanac) 

Uvod u temu:  

Energetska sigurnost stanovništva u zadnjih godinu dana postala je jedna od najvećih izazova 

kako nacionalnih tako i lokalnih vlasti. Velika ovisnost o nedovoljno diverzificiranim i 

neobnovljivim izvorima energije pokazala se kao ozbiljna prijetnja za nesmetano 

funkcioniranje života kako u državama tako i u gradovima. Istovremeno, sve snažniji zamah i 

podršku javnosti dobivaju obnovljivi izvori energije, građanska energetika i nastojanja gradova 

da budu samoostalno energetski održivi. Na ovom panelu razgovarati ćemo o mogućim 

izazovima i rješenjima vezanim za energetsku sigurnost, građansku energetiku i korištenje 

obnovljih izvora energije u Gradu Zagrebu. 

 

 

 

 



6. Sigurna i dostupna javna mjesta i prevencija kriminaliteta  

(moderator Davor Tor) 

Uvod u temu:  

Aktualnost društvenog trenutka, globalna sigurnost, ljudska prava, zahtijeva pluralistički 

pristup problemu pojma sigurnosti na području Policijske uprave zagrebačke. 

Sigurnost je elementarna potreba svakog građanina koja za građane grada Zagreba ima posebnu 

vrijednost. Sve što se događa u gradu Zagrebu reflektira se, kako statistički na kretanje 

sigurnosnih pokazatelja u RH tako i na subjektivan osjećaj sigurnosti svih građana Hrvatske. U 

tom obliku, Policijska uprava zagrebačka, predstavlja iznimno važan čimbenik, ali i pokazatelj 

sigurnosti u Republici Hrvatskoj. Stoga je temeljna zadaća policije sustavnim aktivnostima, 

mjerama i radnjama u gradu Zagrebu održati stanje sigurnosti na optimalnoj razini. 

Policija se prilagođava brzim i kompleksnim promjenama koje se događaju u današnjem 

vremenu, a koje uzajamno utječu jedna na drugu.  Samo suvremena policija koja drži „korak s 

vremenom“ može odgovoriti na sve složenije potrebe i zahtjeve sadašnjeg i budućeg vremena. 

Temeljna zadaća policije u svim društvima je pružanje sigurnosti, koja je jedna od temeljnih 

ljudskih potreba. Poslovi policije trebaju se fokusirati na potrebe građana/korisnika, te 

inspirativno pripremati okruženje kroz jačanje osjećaja subjektivne sigurnosti, a na građanima 

je da jasno iskažu prvenstveno kritički svoje zadovoljstvo; kao potvrdu vrijednosti policijskog 

djelovanja i kao obvezu unaprjeđenja služenja zajednici kroz normirane zakonske obveze. 

Neizostavno je ovdje istaknuti važnost povjerenja građana u policiju, što predstavlja jedan od 

važnijih strateških ciljeva Policijske uprave zagrebačke. Građani koji imaju povjerenja u 

policiju nastojati će zajedničkim aktivnostima i zalaganjem dokazati društvenu odgovornost 

koju štiti policija, te stvoriti sebi sigurnije okruženje. 

Stoga su ciljevi - provođenje zajedničkih aktivnosti policije i građana na smanjenju rizika od 

kriminala, koordinacija aktivnosti policije, ostalih javnih službi, lokalnih vlasti i građana te kroz 

pravodobno i objektivno izvješćivanje javnost, jačati povjerenje između policije i građana. To 

nisu samo mjere i aktivnosti policije, nego bolje korištenje potencijala koje imaju i policija i 

društvo, kako bi se ostvario veći stupanj angažiranosti građana, udruga, tijela vlasti i ustanova, 

s ciljem osobne odgovornosti u stvaranju slike sigurnog života u Gradu Zagrebu, što ono i jest. 

Ustroj policije podređen je sprječavanju nastajanja protupravnih ponašanja i povećanju učinka 

na razrješavanju počinjenih protupravnih djela, kako bi se podigla razina opće sigurnosti u 

Gradu Zagrebu odnosno cilj je da sve bude u funkciji zaštite pojedinačnih prava i slobode ljudi. 

Niz je objektivnih i subjektivnih faktora na koje policija ne može imati utjecaja. Ipak, kvalitetne 

planirane preventivne i represivne mjere, uključujući i one administrativne prirode, mogu 

značajno utjecati na stanje i kretanje sigurnosnih pokazatelja. Policijska uprava zagrebačka 

posljednjih godina, s obzirom na standarde praćenja stope kretanja kriminaliteta ne čini najveću 

ugrozu, što je bitna činjenica jer je ipak riječ o najvećoj policijskoj upravi odnosno o najvećem 

makroregionalnom centru tj. glavnom gradu Republike Hrvatske. 

Bez obzira na povoljne sigurnosne pokazatelje, uvijek je otvoreno pitanje kako učinkovitost 

policije može biti na još višoj razini, odnosno kako i kojim novim strateškim pristupom aktivno 

utjecati na sigurnosne trendove.  

 

 

 



Pitanja na koja želimo odgovoriti: 

Sukladno strateškim interesima i društvenoj poziciji ciljevi policije su, između ostalog, 

održanje povoljnog stanja javne sigurnosti u suradnji s ostalim dionicima - kreatorima 

društvenog i javnog života. 

1. Očekivanja građana i interventna sposobnost policije, koja su, kakva su… 

 …nadležnost policije u odnosu na nadležnost komunalnih službi (komunalnog 

redarstva)? 

 …„vidljivost“ i „uniformiranost“ gradskih službi? 

 

2. strah od viktimizacije -  utvrđivanje stvarnih (postojećih) uzročnika i redukcija istih 

 zašto, a tek onda što me „plaši“ 

 koje informacije imam i iz kojeg izvora da me nešto plaši 

 koji je izvor informacija o stanju sigurnosti u mom gradu 

 mogu li vjerovati i kako povjerovati tim informacijama 

 

3. detektiranje i preveniranje uzročnika nesigurnosti 

 „kvartovski“ vandalizam i utjecaj lokalne zajednice u bilježenju i sprječavanju 

 kako sudjelovat u stvaranju kvartovske sigurnosti 

 

4. planiranje (i preuzimanje) zajedničkih obveza 

 koordinacija zajedničkih akcija policije i gradskih službi 

 medijska prezentacija „zajedničkih“ aktivnosti 

 zašto sudjelovati 

 moram li sudjelovati i zašto moram sudjelovati 

  

7. Sigurnost prometa i javnog prijevoza  

( moderator dr. sc. Andro Pavuna) 

Uvod u temu: 

U Hrvatskoj je nažalost sigurnost u prometu već desetljećima aktualna tema zbog vrlo 

nepovoljne statistike stradavanja u prometu u odnosu na usporedive države. Zakonska 

regulativa, rad represivnih i pravosudnih tijela samo su dio jednadžbe. Prometna regulacija i 

infrastruktura manje su vidljiv, ali izuzetno značajan faktor u sigurnosti, funkcionalnosti i 

održivosti prometa. Konačno, prometna kultura sveprisutni je faktor koji nadilazi propise i 

neodgovarajuću infrastrukturu te predstavlja svojevrsno ogledalo šireg odnosa pojedinca prema 

društvu. 

Promišljanje sigurnosti prometa u kontekstu urbane sigurnosti nadilazi puke statističke podatke, 

tehničke uvjete, kazne i zabrane. Na koji sve način promet u gradovima može biti sagledavan 

iz sigurnosne prizme? Koliko štetnih zdravstvenih posljedica za građane gusto naseljenih 

dijelova Zagreba proizlazi iz ispušnih plinova vozila, osobito dušikovih oksida? Kakav utjecaj 

na zdravlje i blagostanje ima buka koju stvaraju vozila koja prolaze prometnim transverzalama 

kroz sami centar grada, pored škola, vrtića, ureda i domova? Kakav je utjecaj na prometnu 

sigurnost posljednjih godina imala činjenica da u urbanim dijelovima grada raste broj SUV 

vozila? 



Siguran i učinkovit javni prijevoz te snažnije korištenje bicikala u gradu predstavljaju rješenje 

kojem pribjegava sve veći broj gradova kao zelenu i održivu alternativu motornom 

individualiziranom prometu. Je li to rješenje pogodno i za Zagreb te možemo li i na koji način 

ubrzati tranziciju prema sigurnijem i učinkovitijem prometu u našem gradu? 

Ovaj panel nastojat će uz ugledne stručnjake koji prometu pristupaju iz različitih perspektiva 

promišljati pitanja urbane sigurnosti te prepoznati prostore za napredak i razvoj urbane 

prometne sigurnosti Grada Zagreba. 

 

8. Terorizam i radikalizacija  

(moderator Robert Mikac) 

Uvod u temu:  

Terorizam u gradovima poznat je fenomen u povijesti. Urbane sredine uvijek su bile meta za 

terorističko djelovanje. Iako tradicionalno urbani terorizam nije smatran relevantnim 

područjem nacionalne sigurnosti, novim proširenim shvaćanjem sigurnosti postaje važan 

predmet interesa sigurnosnih stručnjaka i sastavni dio protuterorističkih strategija. Suvremeni 

primjeri terorizma u urbanim središtima diljem svijeta samo su dokaz tomu da se ovom tipu 

terorizma mora posvetiti dužna pažnja što brojni gradovi u svijetu i čine. Cilj ovog panela je 

dati prikaz mogućih sigurnosnih ugroza u urbanim sredinama te dati smjernice za 

protuterorističke strategije koje će biti implementirane u Strategiju urbane  sigurnosti Grada 

Zagreba. Uz temu urbanog terorizma, razmotrit će se i pitanja radikalizacije, odnosno radikalnih 

skupina kao mogućeg sigurnosnog rizika u gradovima.  

 


